

# “活着的烈士”柴云振：深藏功名三十三载

奋斗百年路 启航新征程

“七一勋章”获得者

新华社记者 谢俊

在抗美援朝战场的朴达峰阻击战中，他孤胆冲锋、歼敌百余，端掉敌军营部！和平时期，他平凡淡泊，悄然回到老家四川省岳池县农村。组织找到他时，这位被誉为“活着的烈士”带着24处伤痕，已隐功埋名回乡务农三十三载。

为什么对自己的功劳不提不念？他曾这样说：“我不是英雄，真正的英雄是那些牺牲的战友。”

他就是“七一勋章”获得者、中国网民“特等功臣”“一级战斗英雄”柴云振。

朝鲜战场上锋利的尖刀

柴云振从小家境贫寒，在地主家当过小长工。在解放战争中他加入了人民军队。

淮海战役时，柴云振加入人民解放军15军44师132团，为全国解放南征北战。

当美军把战火烧到了鸭绿江边时，

1951年，柴云振随部队在时任15军军长秦基伟的率领下誓师出征。5月，这支英雄部队打响了惨烈的朴达峰阻击战。

朴达峰在金化西南60多里，一旦防线被攻破，志愿军司令部、东线主力兵团等将受到威胁。

1951年5月30日拂晓，美军在猛烈的炮火和飞机、坦克的掩护下向朴达峰进攻。敌人连续多天攻击，我军半步不退。打到第六天，敌人军官变得更疯狂了，赶着士兵向没有路的山梁进攻，阵地土连、九连全体官兵几乎全部牺牲。

危急时刻，柴云振挺身而出。

秦基伟将军曾亲笔记下柴云振的赫赫战功：时任八连七班长的柴云振，将全班四人分成两组，从两侧扑上第一个山头，打退敌人狼狈逃回。柴云振乘势直追，出敌不意，又夺回第二个山头，歼敌一个班……

柴云振24处负伤，血肉模糊，昏倒在地，但他为后续部队争得了时间，对巩固全营阵地起了关键作用。

此战柴云振率3人，连续夺回3个山头，捣毁敌人营指挥所1个，歼敌200余人，柴云振自己就歼敌百余人。志愿军政治部给他记特等功一次，授予“一级战斗英雄”，他所在连队成为特功八连。他

的事迹感染着志愿军战士，这支英雄部队后续涌现出黄继光、邱少云……

和平时期他选择隐功埋名

战后的柴云振却“消失”了，庆功会上他的英雄勋章无人领取……

战后，柴云振被辗转送到内蒙古包头医院治疗，与原部队失去联系。

1952年4月，柴云振拿着三等乙级残废军人证书与500公斤粮票的复员费，回到四川省岳池县乡下，不提自己的功劳，踏踏实实当一个农民。

柴云振被乡亲们推选为生产小队长、大队长。1961年，他和社员一起研究抗灾自救，把山坡荒芜的空地分给社员耕种，解决群众的饥荒问题。

改革开放时期，他带头示范，买回两头母猪，并把母猪产下的仔猪借给乡亲们饲养，带领群众致富。

当了农民的柴云振对乡亲们充满爱和热忱，以实际行动彰显守初心、担使命的共产党员本色。

“活着的烈士”被找到

1984年，部队终于找到了他。30多年来，他从不说自己是英雄。

党和国家、部队从未放弃对柴云振的寻找。寻人组找过山西、河北、河南、湖北……一直找到山西阳泉，找到从战场上救出柴云振的战友孙洪发，得知柴云振好像是四川人。寻人组赶紧在《四川日报》两次刊登出《寻战斗英雄柴云振》的启事。

1984年9月12日登载寻人启事的报纸，被柴云振大儿子柴兵荣看到了。柴兵荣告诉父亲，柴云振否认：“不是我，不是我。”

原来，柴云振本名柴云正，由于抗美援朝期间战斗紧张，部队文书在移交人员名册时，将“柴云正”误写为“柴云振”。

1984年10月，失联33年的战斗英雄柴云振终于联系上部队。柴云正顺应历史更名为柴云振。

后来，他当选为第七届全国人大代表与省政协委员，在三农领域提交了多份建议，义务参加爱国主义教育宣讲。

2018年12月26日，柴云振在四川岳池安详离世，享年93岁。今年6月29日，人民大会堂金色大厅领奖台上，柴云振大儿子柴兵荣为先父代领“七一勋章”。柴云振的壮怀激烈，不慕名利，永远激励人们铭记党员责任、弘扬英雄精神。

(据新华社电)

未成年人互联网使用情况研究报告发布

## 未成年人网民达1.83亿

本报讯（记者邓崎凡）7月20日，共青团中央维护青少年权益部、中国互联网络信息中心（CNNIC）、中国青少年新媒体协会在京联合举办“网络保护·守护成长”主题研讨会，发布《2020年全国未成年人互联网使用情况研究报告》。根据报告，2020年，我国未成年

网民达到1.83亿人，孩子们首次触网的年龄越来越小，超三分之一小学生学龄前开始上网。

报告显示，我国未成年网民规模持

续增长，触网低龄化趋势更为明显。超

过三分之一的小学生在学龄前就开始使

用互联网，而且呈逐年上升趋势，随着数

字时代发展，孩子们首次触网的年龄越

来越小。

根据报告，城乡未成年人互联网普

及率基本拉平，但在具体网络应用上存

在差异。城乡未成年人互联网普及率差

异连续两年下降，由2018年的5.4个百分

点下降至2019年的3.6个百分点，2020

年进一步下降至0.3个百分点。网络应

用方面，城镇未成年网民使用搜索引擎、

社交网站、新闻、购物等社会属性较强的

应用比例均高于农村6个百分点以上，

而农村未成年网民使用短视频、动画或

漫画等休闲娱乐的比例则高于城镇。

报告显示，学习、听音乐、玩游戏、聊

天是近几年未成年人中排名靠前的网络

活动。未成年网民通过互联网学习课外

知识、接受在线教育辅导的比例持续增

长，比2018年提高7个百分点以上。新

冠肺炎疫情发生后，互联网成为“停课不

停学”的重要保障，93.6%的未成年网民

在疫情期间通过网课进行学习。

(上接第1版)

灾害中，人们彼此依偎，互助前行。

感恩

7月22日下午，郑州市防汛应急响应从Ⅰ级降至Ⅲ级，但灾后救援尤其是重灾区群众转移和救援工作仍在争分夺秒地进行。

记者在郑州市东四环和郑开大道交叉路口看到，四周还有大量积水，尤其是沿郑开大道往东方向，航拍镜头下，俨然一片泽国。不远处的白沙片区，是本次暴雨受灾最严重的区域。

来自周口鹿邑的货车司机老刘，已经在郑开大道与东四环交叉路口的立交桥上困了2天时间了。他陆续见到不下20支民间水上救援队，心情也逐渐安定下来。

老刘没想到会有这么多外省的救援队前来救援。刚刚路过的山西省介休市天龙救援队13名队员，是从巩义的防汛救灾现场赶过来的，已经连续奋战两天了。

在京广快速路与陇海路交叉路口，中国安能武汉救援基地队员带来了6台专业排水设备，70多名工作人员进行24小时不间断排水。

为加快道路积水清理进度，郑州市

城管部门从周边省市协调了50多台抽水泵车进行不间断作业。目前，市区60多处积水严重的桥、涵、隧道，已有一半以上恢复了畅通。郑州市公交线路也在陆续恢复运行。

来自7省的消防救援水上救援专业队伍，1800多人、250艘舟艇、7套“龙吸水”大功率排涝车、11套远程供水系统、1.85万余件（套）抗洪抢险救援装备紧急驰援河南防汛抢险救灾。每当救援抢险的照片和视频被发布到网上，“感恩”总是留言里出现频次最高的词汇。

复苏

住在郑州市普罗旺世小区的居民发现，今晚，周围亮灯的小区越来越多。

普罗旺世小区有4000多户居民受停电影响。为保障断电小区的居民尽早用上电，郑州电力部门工作人员日夜奋战在一线。

国网郑州供电公司城北供电部运检二班班长陈刘旭告诉记者，为第一时间抢修保通，该公司自7月20日晚开始，启动三级应急抢修梯队，197支抢修队伍、

3634名抢修队员不分昼夜开展抢修。

同时，国家电网统一调度，从25个省（区）抽调员工和设备驰援河南，使得电力供应重点已经由应急抢险转入抢修恢复。

河南移动紧急设立抢险作战室，截至今天上午10时，已抢通退服基站3116站次。

在郑州联通中断服务的基站中，相当一部分是由于断电造成的，技术人员协调支援团队运送便携式燃油发电机，为基站提供临时用电。

有了电力和通信，城市迅速进入“复苏”状态。马路上的行人开始增多，许多商铺在清理淤泥的同时也陆续开始营业。

7月22日21时，两天两夜处于“孤岛”状态的郑州市中牟县阜外华中心血管病医院，通过冲锋舟、直升机，把1000多名滞留病患及家属全部转移完毕。

“城市动起来，正常的生产、生活秩序就可以加速恢复了。”在郑州主干道值守交通岗的一名民警，在路口奔走到腿抽筋，但仍在为城市的“复苏”坚守岗位。

(本报郑州7月22日电)

## “动起来，秩序加速恢复”

### 新冠病毒溯源情况如何？权威专家回应五大关切

新华社记者 董瑞丰 胡喆

中方完全满足了世卫专家参访要求，原始数据从来没有“刻意不给”，武汉病毒研究所“没有设计、制造和泄漏新冠病毒”……针对各界对新冠病毒溯源情况的关切，国务院新闻办22日举行新闻发布会，多位权威专家在发布会上做出专业回答。

中方完全满足了世卫专家参访要求

“中国秉持公开、透明、科学、合作的原则，全力支持世卫专家组工作，完全满足了世卫专家参访的要求。”国家卫生健康委副主任曾益新说。

今年3月30日，世界卫生组织正式发布了中国—世卫组织新冠病毒溯源联合研究报告，认为新冠病毒“极不可能”通过实验室传人。撰写报告前，中外联合专家组在武汉开展了为期28天的全球溯源研究中国部分工作。

曾益新介绍，世卫专家去了所有他们想去的单位，包括金银潭医院、华南海鲜市场、武汉病毒研究所等9家单位；会见了所有他们想见的人，包括医务人员、实验室人员、科研人员、市场管理人员和商户、居民、康复患者等等。

武汉病毒研究所“没有设计、制造和泄漏新冠病毒”

新冠病毒为自然起源，这是学术界的普遍共识。不久前，多位国际知名专家在《柳叶刀》上发表论文重申，目前没有任何科学证据支持新冠病毒从中国实

验室泄漏的理论。但关于武汉病毒研究所以及武汉P4实验室泄漏新冠病毒的谣言仍有一定市场。

中科院武汉国家生物安全实验室主任、武汉病毒所研究员袁志明在发布会上特别表示：2019年12月30日之前，武汉病毒研究所没有接触、保藏和研究过新冠病毒；武汉病毒研究所从来没有设计、制造和泄漏新冠病毒；目前为止武汉病毒研究所的职工和研究生保持新冠病毒“零感染”。

“国外一些人特别提出来，说我们没有提供早期174例病人的数据。但其实这些数据当时已经给专家组看了，只不过没有允许拷贝和拍照。”袁志明说，武汉P4实验室的硬件设施、管理水平、人员队伍和工作方式，和目前世界上运行的其他P4实验室一样。

中国科技界正积极开展科学溯源研究

要回答好“病源从哪里来”这个重大命题，中国科技界正尽锐出战。科技部副部长徐南平说，科技部组织中科院、高等院校、中国医学科学院、中国疾病预防控制中心等研究团队围绕动物溯源、人群溯源、分子溯源、环境溯源等重点方向积极开展了科学溯源研究工作，目前取得一些阶段性进展。

溯源研究的国际化程度也非常高。徐南平介绍，截至7月19日，中国与美国、英国等国外团队联合发表的溯源相

关论文225篇，国内研究团队发表论文352篇。

这期间，中美医学科研专家还就疫情防控先后开展了6次视频交流。此外，中方积极加强科学的研究数据和信息共享，依托国家生物信息中心，建立了全球共享的新冠病毒信息库。

应把冷链作为新冠病毒溯源的重要线索

随着多国科学家对新冠病毒溯源的持续研究，已经有多项研究结果表明新冠病毒在全球多地的出现时间要早于先前已知的时间。

一系列新发现表明，新冠病毒存在人—物的相互传播模式，这当中，通过冷链传播的新现象特别值得关注。

中国工程院副院长、北京协和医学院校长王辰表示，冷链在传染病传播中的作用是一个新现象。流行病学上发现，冷链和病例传播间存在密切关联，一些冷链物品表面核酸检测呈阳性甚至发现活病毒存在，让证据链更加完整。

“如果病毒沾染到冷链物品上，在低温环境下，从一个地方输送到另一个地方时，就可以造成跨地区的传播。”王辰说，“目前国际贸易背景下，全球各地人员和物品往来，冷链环境下人—物的传播，加大了病原传播的复杂性。在全球进一步的病毒溯源过程中，我们也特别建议应当将冷链作为一个重点溯源线索。”

(新华社北京7月22日电)

## 中央组织部从代中央管理党费中划拨2000万元用于支持河南省防汛救灾

新华社北京7月22日电 近日，中央组织部从代中央管理党费中给河南省划拨专项资金2000万元，用于支持防汛救灾工作。

中央组织部强调，这笔党费要发挥模范作用，全力做好防汛救灾、灾后重建等各项工作，切实保障人民群众生命财产安全。

中央组织部要求，河南等受灾地区的各级组织部门要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神，主动担当、冲锋在前，号召和带动基层党组织和广大党员、干部充分发挥战斗堡垒作用和先

## 政策合力助浦东打造社会主义现代化建设引领区

本报讯（记者陈曦）7月20日，国新办举行新闻发布会，介绍支持浦东新区高水平改革开放、打造社会主义现代化建设引领区有关情况。

批准设立了5个海关特殊监管区域。在这些区域内，海关总署将加快推进制度性开放工作、支持先进制造业发展、实现联动发展。

发布会上，国家发改委副主任丛亮介绍，近日，党中央、国务院正式公布《关于支持浦东新区高水平改革开放打造社会主义现代化建设引领区的意见》，赋予浦东新区五大战略定位，提出两个阶段的发展目标，明确了七方面21条重大任务和举措。

上海市委常委、常务副市长陈寅表示，上海将进行整体性战略设计、加强标志性项目引领、开展集成性攻坚突破、进行自主性改革探路。支持浦东加快打造中心节点成为战略链接，聚焦“两特”，探索服务构建新发展格局的新体制；打造“四区”，增强服务构建新发展格局的新动能；建设“一中心”，释放服务构建新发展格局的新活力；树立“一样板”，构建系统完备、科学规范、运行有效的城市治理体系；建立完善与支持浦东大胆试、大胆闯、自主改相适应的法治保障体系。

海关总署副署